

【学习贯彻党的二十大精神】系列访谈

缙云：汲取精神伟力 提升核心战力 推动公安工作高质量发展和现代化先行

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。连日来，全市公安机关迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党的二十大精神提出的各项决策部署上来。

“丽水公安”微信公众号开设“【学习贯彻党的二十大精神】系列访谈”专栏，就推动党的二十大精神在全市公安机关落地生根、开花结果，专访县(市、区)公安(分)局局长、科所队负责人、民警代表，谈感想、谈思路、谈举措，充分展示全市公安机关和广大民警全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加坚定做到“两个维护”，踔厉奋发、勇毅前行，以更加昂扬的姿态在新时代新征程中奋勇争先、建功立业的生动实践。

日前，缙云县委副书记、公安局党委书记、局长张捷，缙云县公安局新区派出所所长徐利峰、缙云县公安局经侦大队副大队长尚佐明就深入学习宣传贯彻党的二十大精神的心得体会以及结合缙云公安实际抓好贯彻落实等，接受专访。

记者：党的二十大报告深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，作为一名基层公安机关负责人，您有何感悟？

张捷：党的二十大报告中提出了一系列的新观点、新论断、新思想，报告中指出的“国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提”，为新时代公安工作提供了根本遵循。作为县级公安机关的主要负责人，站在新的历史起点上，深感责任重大、使命光荣，我将带领全县公安机关深入学习贯彻党的二十大精神，从中汲取奋进力量，踔厉奋发、勇毅前行，奋力打造新时代公安

工作现代化山区样板，为缙云争当山区跨越式高质量发展先行县保驾护航。

一是将政治建警摆在“首位”，牢牢把握“公安姓党”这一根本政治属性，把旗帜鲜明讲政治作为第一要求。坚定不移做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者。二是将职责使命立于“高位”，牢牢把握新时代公安机关捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的使命任务，努力在打造

共同富裕美好缙云中展现公安担当。三是将改革创新树于“前位”，深入推进公安数字化改革，坚持“技术、机制、体制”三轮驱动，高标准承接“公安大脑”建设，高质量构建具有缙云公安辨识度的现代警务新模式。四是将从严治警置于“本位”，以“清廉公安”建设为抓手，重点围绕“旗帜鲜明、清正廉洁、素质过硬”一体推进“三不腐”，着力锻造“四个铁一般”缙云公安铁军。

记者：思想是行动的先导，理论是实践的指南。下一步，缙云公安在加快建设“公安大脑”引领现代警务体系变革重塑，推进社会治理现代化的新征程上，将如何发动新引擎，构建智慧公安新机制和现代警务新体系？

张捷：缙云县公安局将深入贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，认真落实上级公安机关决策部署，立足“市县主战、派出所主防”的职能定位，以三轮驱动为抓手，以“三明”要求为基础，积极探索符合新时代要求、具有现代化特征、展现缙云公安特色的现代警务新模式。

一是坚持“融合”导向，对标顶层设计，从县级实际出发推进改革，强化警察意识、

整体意识，淡化警种意识、部门意识，通盘谋划，融合推进，破除传统警务条条框框，全面推进以大情报为主导的情指行一体化实战化运行机制。二是坚持“实战”导向，按照作战模式扁平化要求，不断优化警力布局，建立动态用警模式，健全完善实战运行机制，持续提高公安机关维护社会大局稳定、保障人民安居乐业的水平和能力，全力以赴为缙云建成“四城一体”现代化花园城市保驾护

航。三是坚持“数智”导向，把数智引领作为构建现代警务模式的关键之举，运用数字化思维、数字化技术有机整合各部门社会治理效能，运用数字化手段及时发现、流转处置各类基层治理风险，建立有效风险防范机制，开展周期预测预防，不断提升警务运行整体化效能。在学习贯彻党的二十大精神中汲取精神伟力，提升核心战力，奋力推动缙云公安工作高质量发展和现代化先行。

缙云县公安局新区派出所所长徐利峰：习近平总书记向大会所作的报告高瞻远瞩、鼓舞人心，作为一名基层派出所所长，我在反复研读和思考大会报告后，体会最深的是“人民”二字贯穿报告始终，出现了105次，既是高频词，也是关键词，充分彰显了人民在党和国家事业中的主体地位，完美诠释了“我们共产党打江山、守江山，都是为了人民幸福，守的是人民的心”，鼓舞人心、催人奋进。

基层派出所是离人民群众最近的地方，也是公安机关服务群众的前沿阵地，更是老百姓感知人民公安为人民的“最近距离”，作为一名中共党员、一名派出所所长，我感受到了肩上沉甸甸的责任。我将深悟报告中人民“105次”内涵，读懂“105次”蕴含的初心使命，践行“三能”要求，以千辛万苦服务千家万户、点亮万家灯火。一是“1”心为民，心念着人民。一如既往站稳人民立场，以杭州亚运会等重大系列安保任务为主线，在基层“练兵场”的磨砺中守初心、担使命，把问题解决在现场、风险化解在苗头，以辖区小平安累积巩固缙云大平安，进一步提升人民

群众的安全感和满意度。二是“0”距离服务，处处为着人民。借助“公安大脑”建设的东风，在破民生小案、执法规范化、社区警务、酒吧街治理、流动人口服务等方面持续发力，多沾泥土气，切实打通服务群众“最后一公里”。三是干好新“5”小工程，事事想着人民。深入开展“枫桥式公安派出所”创建，全面实施新“五小工程”，围绕“破小案、办小事、解小忧、帮小忙、惠小利”，真正让“枫桥经验”的惠民之举落地生根。

缙云县公安局经侦大队副大队长尚佐明：聆听了习近平总书记所作的报告，深受鼓舞和触动，更深知责任之重大，使命之光荣。党的二十大报告中强调，“全党同志务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争”。作为一名基层党员民警，我将始终不忘初心、牢记使命，新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的，我将牢记入党和入警初心，对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。我将始终谦虚谨慎、艰苦奋斗，新时代是奋斗者的时代，作为新时代的青年民

警，要把我们党艰苦奋斗的传家宝接下来、保持好、传下去。我将始终敢于斗争、善于斗争，按照“三个务必”的要求，践行初心使命，不懈努力，在工作和生活中锤炼斗争本领，为新时代党的历史使命而奋斗。作为一名公安机关的党员民警，我现在所处的岗位就是一线办案部门，主职就是办案。党的二十大报告中指出，要“加快建设公正高效权威的社会主义司法制度，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”在今后的工作中，我将坚持执法业务学习，不断提升自己的执法能力水平，全力以赴、不畏艰难地办好每一起案件，努力让每一起案件都水落石出，让每一位当事人都感受到公平正义。

党的二十大擘画的宏图盛景，是国家的、民族的、人民的，更是青年的；作为一名新时代青年民警，我将牢记习近平总书记的嘱托，坚定不移听党话、跟党走，扎根公安基层一线，用心工作，用情服务，以精致细致极致的工作作风，干一行爱一行，钻一行精一行，为建设更高水平的平安中国贡献自己全部力量。